

去年被拍出2.2亿元天价的“汉代玉凳”，近来成了舆论热点，先是收藏界围绕玉凳真假产生激烈争论，之后有网友爆出玉凳出自江苏邳州。

记者为此近日前往邳州调查。同时，网上爆出相关报道，称“汉代玉凳”确是出自邳州一赵姓老板之手，而一家媒体跟进采访时，该老板对此矢口否认。

前天下午，记者数次致电赵姓老板，他表示所谓的“汉代玉凳”是经他手由明代材料组装所成。

2.2亿汉代玉凳 确实是一个“天价”笑话

江苏邳州一玉器作坊老板承认：我用胶水粘贴组装的

在哪儿做的？江苏邳州

提起“汉代玉凳”玉器店老板一脸鄙夷

“汉代玉凳”到底是“国宝”还是“赝品”的争论在沉寂一段时间后，再次发酵并持续升温，导火线是江苏邳州当地“拉呱论坛”的一则网帖。该帖是2月22日发出的，详细列明了所谓汉代黄玉梳妆台及玉凳在邳州生产制作过程。该帖子描述说：“一个叫赵某某的人从2010年开始，历时3个月在李口古玩玉器城加工而成，当时成本为50多万元。”

2月23日上午，在位于邳州城区的李口古玩玉器市场内，业户们刚刚开始开门营业。

在一家店铺内，店老板正在精心擦拭一套仿汉代玉车马。问及“车马”的价格时，老板称6块钱。懂行者介绍，“6块实际上是6万元”。

谈及前段时间闹得沸沸扬扬的“汉代玉凳”，听者大都一脸的平静。

“少见多怪，那东西就是邳州人造的。”一家玉器店的老板有点鄙夷地说。

邳州有一个宝玉石行业协会，该协会会长汪如棉是上世纪70年代邳州玉雕厂的厂长。在位于邳州城北的官湖镇邳州宝玉石玉器城内，记者找到了汪如棉。而汪

如棉主动提及，那件汉代玉凳是邳州一个年轻人造出来的。“在2010年制作的过程中，我还先后多次被请去指导，主要在造型和图案设计方面提一些建议。”他称，造“汉代玉凳”的人就在邳州运河镇向阳村。

邳州人李明(化名)从事玉器生意20多年。李明对记者称，那套汉代玉凳确实来自运河镇向阳村，是老虎玉器店的老板赵军(化名)制作的，还用了AB胶。

李明说东西完工后，被邳州几个跑老件的人拿下，带到了河北石家庄古玩交易市场，先后去了两次才出手，价格260多万元。

谁制造的？赵军

玉凳确实是假的，用明代材料组装

邳州运河镇向阳村其实就是一个城中村，这个村里玉器加工作坊不在少数。对于玉凳，向阳村一作坊主称：“我们这儿的老虎玉器店就做了一套，拍卖了2个多亿，出售价听说是230万。”随后，这位作坊主带着记者来到老虎玉器店。

2月23日晚，记者的一位朋友以买玉人的身份，打通了老虎玉器店老板赵军的电话，问及“汉代玉凳”时，他说：“是我做的，用了1年多时间，仅那件梳妆台22个工人就用了7个月，都是分部件生产好，然

后再进行组装的。那套玉凳、玉梳妆台组合是根据明代的老件仿造的东西做好之后，2010年卖给了河北石家庄的‘老王’，是以工艺品出售的，售价260万，‘光料钱就上百万，我怎么也得赚点’。”他说，最近两年原材料价格疯涨，如果放到现在能值500万。

2月24日上午，记者表明身份后，再次和赵军取得联系。这次赵军矢口否认。电话挂断后不久，赵军又主动给记者打来电话。赵军说“汉代玉凳”是从他手

中流出的，但东西是明代的，确实用了胶水。

然而2月24日下午，一网络媒体一则《造假天价“汉代玉凳”产自邳州 以成本的百倍拍出》的报道推出后，赵军和汪如棉的说法发生了逆转。汪如棉称“玉凳”是否产自邳州，他不想再说，但玉凳子确实是假的。而赵军的态度则反反复复。

前天下午，记者再次致电赵军，他表示玉凳是经他手由明代材料组装所成，与他第三次受访时说的相同。

为啥忽悠成了？利益驱动

鉴定专家、拍卖公司都在推波助澜

“汉代玉凳事实上就是一个玩笑，现在不少权威专家都在质疑这个事情。一件邳州作坊中出来的仿古玉凳，为什么一转眼就成了汉代的并流入拍卖市场拍出天价？”李明说，这其中的玄机就是利益驱动。“当然了，事情能演变到现在这个情况，跑老件的人、鉴定专家、拍卖公司实际上都在推波助澜。”

李明说，从业之初，他就是跑老件起家的。所谓“跑老件”，就是在销售仿古玉器时，竭力让买家相信这是古玉器，以此获取暴利。

“为规避风险，跑老件的人一般不会说东西是文物，而让卖家自己看。但是在此过程中，会给卖家很多暗示，比如说是祖上传下来的，或者是从邳州等地收来的

等。”李明告诉记者，几年前自己跑老件的时候，一度邳州去北京的火车上，很多邳州人都成群结队出行，场面非常壮观。

根据邳州官方的统计，目前当地玉器行业从业人员超过5万人。

目前邳州玉雕产业的年产值有二三十个亿，已成当地一个重要的产业。

据《现代快报》



持本期《郑州晚报》到馆可享免费名老中医问诊、送药、艾灸、熏蒸、彩超检查 看病有名中医 抓中药有优惠

春季是上呼吸道感染、过敏性鼻炎、皮肤病、关节炎、肺炎、流脑等疾病的多发期。截至目前，郑州济华中医馆发起的“抓药·送药”活动异常火爆，近一周来，每天近500名患者选择看中医。 亚飞 赵琳

“豫医国师坐诊，看中医放心”

“我患冠心病多年，大小医院跑遍，钱也花了不少，听说脑病专家王立忠教授定期在红专馆坐诊，心脑血管专家刘永辉主任定期在两馆坐诊，所以就赶紧跑过来看看。有这么多的豫医国师坐诊，让人放心！”现场一位患者说。

“大家如此踊跃地报名参加活动，主要是冲着中医专家而来。”济华中医馆负责人介绍说。据了解，省会郑州首家纯中医连锁医疗机构济华中医馆旗下的红专馆、桐柏馆去年先后开诊。目前，医馆拥有8位国家级名中医，16位祖传中医世家，33位名老中医长期坐诊，缓解了中医就诊者“一号难求、名医难寻”的现状，截至目前，医馆发起的“抓药·送药”活动，每天有近500名患者到馆看中医。



市民踊跃参与“抓药·送药”活动

一年健康在于春，春防最重要

“百草回芽，百病发作。”春季是某些传染性疾病和一些慢性病的高发期。无论是青壮年，还是老人、孩子，做好春季“防未病”，为一整年的健康打下基础。据了解，该医馆每周六定期举行的《济华名医大讲堂》，也给爱好中医的朋友提供中医健康知识，提高生命质量，做好一年的健康计划。

在济华中医馆，很多人都为鼻炎、鼻窦炎犯愁，仅仅是头痛、头晕，就严重影响了正常的生活和工作。老中医用整体平衡疗法：平衡五脏六腑，调理脏腑经络，宣扬肺气等达到鼻腔通气，防止鼻炎、鼻窦炎复发，中药治本，全方位调理，达到长治久安的效果。

名中医会诊，抓中药有优惠

另据了解，2月18日至3月18日，在济华中医馆抓中药五服送两服，持本报到馆还可享有免费名老中医问诊、彩超检查、艾灸(限红专馆)、中医熏蒸(限桐柏馆)等优惠。